

РАСЕКРЕЧЕНО

НАРОДНОМУ КОМИССАРУ ВНЕШНЕЙ ТОРГОВЛИ
СОЮЗА ССР

товарищу МИКОЯНУ А.И.

172-8, 172-8-453
 172-8, 172-8-453
 172-8, 172-8-453
 172-8, 172-8-453

Палата представителей США 7 июня с.г. приняла законопроект о Валютном Фонде и Банке Реконструкции с поправками, внесенными Банковым Комитетом. За принятие законопроекта было подано 345 голосов / в том числе 138 республиканцев/, против 18 голосов /республиканцев/.

Банковый Комитет, при рассмотрении проекта внес пять поправок, которые в основном группируются следующим образом:

К первой группе относятся поправки, требующие от представителей США в Фонде и Банке получить толкование положения о Фонде и Банке в том смысле, что операции Фонда ограничиваются "текущими операциями по стабилизации валюты, предоставлением временной помощи в связи с сезонными, циклическими и непредвиденными колебаниями в платежном балансе страны-члена".

В то же время операции Банка включают право "предоставлять или гарантировать займы для программы экономической реконструкции и реконструкции денежных систем, включая долгосрочные займы".

По первоначальной редакции положения о Фонде и Банке, финансовые мероприятия по стабилизации валют предоставлялись Фонду за исключением "использования средств фонда для покрытия крупного и длительного отлива капитала" в то же время использование средств Фонда разрешалось "для операций с капиталом в разумных размерах, потребных для расширения экспорта или в обычном порядке для торговых, банковских и других операций".

Функции Банка определялись "финансовой помощью в деле реконструкции и развития страны, включая восстановление хозяйства, перевод производства на удовлетворение потребностей мирного времени и поощрение развития средств производства и ресурсов", т.е. в основном — для производственных целей.

Таким образом данная поправка Банкового Комитета направлена в сторону расширения функций Банка за счет сужения функций Фонда.

172-8-453

Вторая группа поправок Банковского Комитета имеет исключительно внутренний характер и в частности:

1/ Обязывает президента США при назначении представителей США в Совет Фонда и Банка и директоров Фонда и Банка, а также их заместителей получать согласие Сената на выставленные кандидатуры.

2/ Координирует действия и политику представителей США в Фонде и Банке, а также всех правительственных учреждений США, занимающихся иностранными займами и валютными операциями, путем создания Национального Консультативного Комитета по международным учреждениям и финансовым проблемам под председательством Министра Финансов и при участии Министра Иностранных Дел, Министра Торговли, Председателя Федерального Резервного Совета и Экспортно-Импортного Банка.

Кроме того предложено ограничить объем информации, представляемой Фонду, которая могла бы раскрыть операции частных лиц, товариществ, корпораций или ассоциаций.

Данная поправка может иметь для нас положительное значение, давая возможность избежать нежелательной детализации сведений.

рсз
1-т. Елювяну
2-т. Степанову
3 - в дело
№ 9706
исп. Шкурлятов

Арикурянский *Сидоренко*